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9.4中级考生回忆版
经济法

债权人吴某下落不明，债务人王某难以履行债务，遂将标的物提存，王某将
标的物提存后，该标的物如果意外毁损灭失，其损失应由（）
A吴某承担
B王某承担
C吴某和王某共同承担
D提存机关承担
答案:A
解析:
标的物提存后，毁损、灭失的风险由债权人承担。

募集设立方式设立股份有限公司的，除另有规定外，发起人认购的股份不得少于公司股份总数的( )。
A20%
B25%
C30%
D35%
答案:D
解析:发起人认购的股份不得少于公司股份总数的35%;但是法律、行政法规另有规定的，从其规定。

下列关于宅基地使用权的表述中，正确的有( )。
A宅基地使用权是无偿取得的权利
B宅基地使用权是有期限的权利
C宅基地使用权的分配，坚持“一户一宅”原则
D宅基地使用权原则上禁止流转
答案:ACD
解析:宅基地使用权是无偿取得的、永久性的权利。

担保的方式主要包括保证、抵押、质押、留置和定金五种方式。下列相关说法中正确的有( )。
A保证属于人的担保
B定金属于金钱担保
C抵押、质押为物的担保
D留置为物的担保
答案: ABCD
解析:担保的方式主要包括保证、抵押、质押、留置和定金五种方式。其中，保证属于人的担保，定金属于金钱担保，抵押
监事执行公司职务时违反法律、行政法规或者公司章程的规定，给公司造成
损失的，有限责任公司的股东、股份有限公司连续180日以上单独或者合计
持有公司1%以上股份的股东，可以不通过董事会直接提起诉讼。( )
A正确
B错误
答案: B
解析:监事执行公司职务时违反法律、行政法规或者公司章程的规定，给公司造成损失的，有限责任公司的股东、股份有限公司连续180日以上单独或者合计持有公司1%以上股份的股东，可以书面请求董事会或者不设董事会的有限责任公司的执行董事向人民法院提起诉讼。

关于要约撤回和要约撤销说法中，不正确的是( )。
A要约撤回是指要约在发出后、生效前，要约人使要约不发生法律效力的意思
表示
B如果撤回要约的通知与要约同时到达受要约人，撤回要约的通知无效
C撤销要约的意思表示以非对话方式作出
的，应当在受要约人作出承诺之前到达受要约人
D如果受要约人有理由认为要约是不可撤销的，并已经为履行合同作了合理准备工作，则要约不得撤销
答案: B
解析:撤回要约的通知应当在要约到达受要约人之前或者与要约同时到达受要约人。
 
合伙企业清算过程中的其他费用包括（）
A通告债权人的费用
B调查债权的费用
C咨询费用
D诉讼费用
答案: ABCD
解析:合伙企业清算过程中的其他费用包括通告债权人的费用、调查债权的费用、咨询费用、诉讼费用等。

根据《企业国有资产法》的规定，下列各项中，属于国有独资企业关联方的
有()。
A国有独资企业的经理的大学同学
B国有独资企业的普通职工
C国有独资企业的副经理
D国有独资企业财务负责人的配偶
答案: CD
解析:所谓关联方，是指本企业的董事、监事、高级管理人员及其近亲属，以及这些人员所有或者实际控制的企业。

居住权消灭的，应当及时办理变更登记。( )
A正确
B错误
答案: B
解析:居住权消灭的，应当及时办理注销登记。
 
根据合同法律制度的规定，违约方承担违约责任的形式不包括( )。
A继续履行
B赔偿损失
C支付违约金
D行使撤销权
答案: D
解析:承担违约责任的形式包括继续履行、采取补救措施、赔偿损失、支付违约金、定金责任。

当事人对租赁期限没有约定或者约定不明确的，直接视为不定期租赁。( )
A正确
B错误
答案: B
解析:当事人对租赁期限没有约定或者约定不明确的，可以协议补充，不能达成补充协议的，按照合同有关条款或者交易习惯确定，仍不能确定的，视为不定期租赁。


财务管理
已知单价对利润的敏感系数为5,本年盈利，为了确保下年度企业不亏损，单
价下降的最大幅度为()
A50%
B100%
C20% 
D40%
答案: C
解析:下年利润下降超过100%就会出现亏损，因此“为了确保下年度企业不亏损”意味着“利润下降的最大幅度为100%”, 单价对利润的敏感系数=利润变动百分比/单价变动百分比，所以单价下降的最大幅度为100%÷5= 20%。

增值作业需要同时满足的三个条件包括()。
A该作业导致了状态的改变
B该状态的改变不能由其他作业来完成
C加工对象状态的改变，可以由其他作业实现，而不能由价值链中的后一项作业实现
D该作业使其他作业得以进行
答案: ABD
解析:一项作业必须同时满足下列三个条件才可断定为增值作业:①该作业导致了状态的改变;②该状态的变化不能由其他作业来完成;③该作业使其他作业得以进行。

企业财务管理部门负责企业预算的编制、执行、分析和考核工作，并对预算
执行结果承担直接责（）。
A正确
B错误
答案:B
解析:企业财务管理部门具体负责企业预算的跟踪管理，监督预算的执行情况，分析预算与实际执行的差异及原因，提出改进管理的意见和建议。企业内部生产、投资、物资、人力资源、市场营销等职能部门具体负责本部门]业务涉及的预算编制、执行、分等工作，并配合预算委员会或财务管理部门]做好企业总预算的综合平衡、协调、分析、控制与考核等工作。其主要负责人参与企业预算委员会的工作，并对本部门预算执行结果承担责任。

使企业税后利润最大的资本结构是最佳资本结构。()
A正确
B错误
答案: B
解析:所谓最佳资本结构，是指在一定条件 下使企业平均资本成本率最低、企业价值最大的资本结构。

任部门。根据你的判断，该责任部门应是()
A采购部门
B销售部门
C劳动人事部门
D管理部门
答案: A
解析:直接材料价格差异主要由采购部门承担。

投资管理程序包括下列各项中的()。
A投资计划制订
B可行性分析
C现金流量计算
D实施过程控制
答案: ABD
解析:投资管理程序包括投资计划制订、可行性分析、实施过程控制、投资后评价等。

股权资本不用在企业正常营运期内偿还，没有还本付息的财务压力。但是相
对于债务资金而言，股权资本筹资限制多。( )

A正确
B错误
答案: B
解析:相对于债务资金而言，股权资本筹资限制少，资本使用上也无特别限制。
 
 
中级会计实务
甲企业以其拥有的一项商标权换入乙企业的一项专利技术，预计两项无形资产的使用寿命相同，在使用寿命内预计为企业带来的现金流量总额相同。但换入的专利技术是新开发的，预计开始阶段产生的未来现金流量明显少于后期，而甲企业拥有的商标权每年产生的现金流量比较均衡。下列关于该项交易商业实质的表述中，正确的是()。
A以无形资产交换无形资产，不具有商业实质
B两项无形资产产生未来现金流量的风险不同，具有商业实质
C两项无形资产产生未来现金流量的时间分布不同，具有商业实质
D两项无形资产带来的现金流量总额相同，不具有商业实质
答案: C
解析:虽然两项无形资产产生的现金流量总额相等，但是换入的专利技术是新开发的，预计开始阶段产生的未来现金流量明显少于后期，而甲企业拥有的商标权每年产生的现金流量比较均衡，说明换入资产的未来现金流量在时间分布方面与换出资产显著不同，因此该交易具有商业实质。
 
下列关于债务重组方式属于组合方式的有( )
A债务人以现金清偿部分债务，同时将剩余债务展期
B债务人以包括金融资产和非金融资产在内的多项资产清偿债务
C债务人以机器设备清偿部分债务，将另一份债务转为权益工具
D债权人调整债务本金、改变债务利息、变更还款期限
答案: AC
解析:债务重组的单一方式主要包括:债务人以资产清偿债务、将债务转为权益工具、修改其他条款。若包含这三种方式中一种以上的，则为组合方式。选项B,属于债务人以资产清偿债务方式;选项D,属于修改其他条款方式。
 
下列关于专门用于产品生产的专利权会计处理的表述中，正确的有( )
A该专利权的摊销金额应计入管理费用
B该专利权的使用寿命至少应于每年年度终了进行复核
C该专利权的摊销方法至少应于每年年度终了进行复核
D该专利权应以成本减去累计摊销和减值准备后的余额进行后续计量
答案: BCD
解析:无形资产摊销一般是计入管 理费用，但若是专用于生产产品的无形资产，其摊销费用是计入相关成本的。对于无形资产的使用寿命和摊销方法都是至少于每年年末复核的，无形资产是采用历史成本进行后续计量的，其历史成本为账面价值。
 
非同一控制企业合并下，以发行权益性证券作为合并对价的，与发行权益性证券相关的佣金、手续费等应计入合并成本。( )
A正确
B错误
答案:B
解析:应自发行收入中扣减，无溢价或溢价不足的以扣减时，应冲减留存收益。
 
单位应当在预算会计中设置“非财政拨款结转”科目，核算单位除财政拨款收支、经营收支以外各非同级财政拨款专项资金的调整、结转和滚存情况。
 
下列各项，不属于“非财政拨款结转”应设置的明细科目的是( )。
A缴回资金
B本年收支结转
C项目间接费用或管理费用
D其他结余
答案: D
解析:“其他结余”不是“非财政拨款结转”科目的明细，而是单位在预算会计中设置的用于核算单位本年度除财政拨款收支、非同级财政专项资金收支和经营收支以外各项收支相抵后的余额的一级科目 。
 
下列关于同一控制下企业合并的会计处理中，正确的有()。
A合并方发生的审计、法律服务、评估咨询等中介费用，应当于发生时计入管理费用
B以支付现金作为合并对价的，长期股权投资的初始投资成本为购买价款加相关费用
C以转让固定资产作为合并对价的，长期股权投资的初始投资成本为投资方取得被合并方相对于最终控制方而言的所有者权益账面价值的份额
D长期股权投资的初始投资成本与支付的合并对价账面价值(或发行股份面值总额)的差额，计入营业外收入
答案: AC
解析:选项B,长期股权投资的初始投资成本为投资方取得被合并方相对于最终控制方而言的所有者权益账面价值的份额;选项D,差额应调整资本公积(资本溢价或股本溢价)，资本公积(资本溢价或股本溢价)不足冲减的，应当依次冲减盈余公积和未分配利润。
 
无偿调入的资产，政府单位应当按照无偿调入资产的公允价值计入无偿调拨净资产（）
A正确
B错误
答案: B
解析:无偿调人的资产，单位应当按照无偿调入资产的成本减去支付的相关税费后的金额计人无偿调拨净资产。
 
在非货币性资产交换中，以公允价值和应支付的相关税费作为换入资产成本，需要同时满足的条件有( )。
A该项交换具有商业实质
B换入资产或换出资产的公允价值能够可靠地计量
C换入资产的公允价值大于换出资产的公允价值
D换入资产预计未来现金流量现值大于换出资产的预计未来现金流量现值
答案: AB
[解析]非货币性资产交换以公允价值和应支付的相关税费作为换入资产的成本应同时满足的条件包括:(1)该项交换具有商业实质;(2)换入或换出资产的公允价值能够可靠地计量。
 
参与合并的各方在合并后法人资格均被注销，重新注册成立一家新公司， 这种合并形式是()。
A控股合并
B新设合并
C换股合并
D吸收合并
答案:B
解析:参与合并的各方在企业合并后法人资格均被注销，重新注册成立家新的企业，由新注册 成立的企业持有参与合并各企业的资产、负债在新的基础上经营，为新设合并
 

